

DPS

DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Gospodinu Ranku Krivokapiću

CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

TRAJANJE	18.03	20.13	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ	00-61-2/13-35		
VEZA			
PPA			
SKRAĆENICA	PRLOG:		

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupstina.me

Broj:

Datum, 17.03.2013. g

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru održivog razvoja i turizma gospodinu Branimiru Gvozdenoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Šta je sve preduzeto u Ministarstvu održivog razvoja i turizma da bi se podigao kvalitet prostorno planske dokumentacije i koje aktivnosti se sprovode kako bi se inovirale metodologije planiranja područja kulturne baštine-kulturnih vrijednosti, uz očuvanje identiteta predjela Crne Gore?

Obrazloženje

Ubrzana urbanizacija i širenje gradova vrše pritisak na crnogorski predio pa su promjene očigledne. Do njih je došlo, kako u gradskim, tako i u ruralnim područjima, uglavnom zbog depopulacije, napuštanja tradicionalnog načina obrađivanja zemlje, bespravne i nekontrolisane gradnje, ali i zbog zastarelosti planske dokumentacije i planskih smjernica kojima nije dovoljno poštovan identitet prostora uz očuvanje kulturnog predjela.

POSLANICA
Zana Filipović



Skupština Crne Gore
Generalni sekretar

Broj: 00-61-2/13-67/3

Podgorica, 19.03. 2013. godine

POSLANIKU

ŽANI FILIPOVIĆ

Dostavljam Vam odgovor na poslaničko pitanje sa druge - posebne
sednice prvog redovnog (proljećnjeg) zasjedanja održane 20. marta 2013.
godine.



81000 Podgorica, Bul. Sv. Petra Cetinjskog 10, tel: 020 241 083, fax: 020 242 641
E-mail: generalni.sekretar@skupstina.me



**CRNA GORA
MINISTARSTVO OBRANE**



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	19.03. 2013. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/13-67/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj : 805-1729/13-2
Podgorica, 18.3.2013. godine

RANKO KRIVOKAPIĆ, Predsjednik Skupštine Crne Gore

PODGORICA

Dostavljamo Vam odgovor na poslaničko pitanje poslanice Žane Filipović, koje je Ministarstvu odbrane dostavljeno aktom, broj 00-61-2/13-67/1 od 18.3.2013.godine.

S poštovanjem,



MINISTAR
prof. dr. Milica Pejanović Đurišić

Milica Pejanović Đurišić



**CRNA GORA
MINISTARSTVO ODBRANE**

Broj : 805 - 1799 / 13-2
Podgorica, 18.3.2013. godine

Poslanica Žana Filipović postavila je Ministarstvu odbrane, sljedeće poslaničko pitanje:

„Šta će Ministarstvo odbrane, kao državni organ, preduzeti u 2013. godini po pitanju rodne ravnopravnosti u sistemu bezbjednosti Crne Gore, poštujući Rezoluciju 1325 o ženama, miru i bezbjednosti,?“

Na postavljeno poslaničko pitanje, Ministarstvo odbrane daje sljedeći

O D G O V O R

Ministarstvo odbrane je, na osnovu Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori (PAPRR) za period 2008.- 2012. godina, donijelo Program sprovođenja Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti, za period 2009. - 2010. i 2011. - 2012. godine, koji je obuhvatio područje djelovanja - politika i odlučivanje - strateški cilj: ravnopravno učešće žena i muškaraca na svim nivoima odlučivanja i cilj: implementacija Rezolucije 1325 Savjeta bezbjednosti UN i mjere, odnosno aktivnosti, za postizanje ovog cilja.

Na osnovu ovog programa Ministarstvo odbrane je, u saradnji sa Ministarstvom za ljudska i manjinska prava i Odborom za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore, u novembru i decembru 2011. godine, realizovalo mjeru, odnosno aktivnost koja se odnosi na vršenje edukacije pripadnika/ca Vojske Crne Gore na temu : Rodna ravnopravnost, s posebnim osvrtom na Rezoluciju 1325 SB UN. U sklopu ove aktivnosti, kojom su bile obuhvaćene sve jedinice Vojske, organizovano je osam predavanja na teme: „Rodna ravnopravnost i Rezolucija 1325 s osvrtom na zakonodavni okvir u Crnoj Gori“, „Međunarodna dokumenta koja se odnose na rodnu ravnopravnost, s posebnim osvrtom na žene, mir i bezbjednost - Rezoluciju Savjeta bezbjednosti UN 1325“ i „Dosadašnja iskustva u Crnoj Gori u vezi sa Rezolucijom 1325 SBUN i iskustva iz regiona u pisanju Nacionalnog akcionog plana za sprovođenje i implementaciju Rezolucije 1325 (R. Srbije, BiH, R.Hrvatske i R.Makedonije). Takođe, na osnovu navedenog programa, Ministarstvo

odbrane je, u decembru 2012.godini, u saradnji sa Ministarstvom za ljudska i manjinska prava, i uz učešće predstavnika Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija, Ministarstva unutrašnjih poslova-Uprave policije i NVO sektora, a uz finansijsku podršku UNDP/SEESAC, realizovalo obuku trenera/ica za edukaciju o R 1325 SBUN, kojom je obuhvaćeno 10 zaposlenih iz Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore i koja je imala za cilj podizanja svijesti o rodnoj ravnopravnosti u sistemu odbrane i sticanje trenerskih vještina za edukaciju o Rezoluciji 1325 SB UN. Kao rezultat realizacije ovih aktivnosti, edukacija pripadnika/ca Vojske Crne Gore o Rezoluciji 1325 SB UN, kao kontinuirana aktivnost, uvrštena je u Instrukciju za obuku Vojske Crne Gore i nalazi se u Kalendaru značajnih događaja Vojske u 2013. godini. Ministarstvo odbrane je, za realizaciju mjera, odnosno aktivnosti iz navedenog programa, do sada izdvojilo 3000 eura.

Ministarstvo odbrane, u 2013.godini, na osnovu Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori (PAPRR) za period 2013.-2017. godina, i kroz regionalni projekat na temu: "Jačanje regionalne saradnje na planu integracije rodne perspektive u reformi sektora bezbjednosti u zemljama zapadnog Balkana", nastavlja sa realizacijom mjera, odnosno aktivnosti koje se odnose na implementaciju Rezolucije 1325 Savjeta bezbjednosti UN - Žene, mir i bezbjednost.

U vezi sa tim, u Ministarstvu odbrane i Vojsci Crne Gore, u toku je sprovođenje istraživanja o položaju žena u oružanim snagama, u cilju dobijanja komparativnih podataka o zastupljenosti i položaju žena u oružanim snagama država Zapadnog Balkana potpisnica navedenog projekta. Takođe, u 2013.godini, Ministarstvo odbrane, u saradnji sa Ministarstvom za ljudska i manjinska prava i UNDP/SEESAC, nastavlja sa obukama trenera/ica iz Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore o Rezoluciji 1325 Savjeta bezbjednosti UN, zatim na izradi propagadnog materijala o R 1325 i sprovođenje kampanja, kao i na izradi softvera za uspostavljanje baze podataka o zastupljenosti polova u Ministarstvu odbrane i Vojsci, koji treba da omogući praćenje edukacije kadrova, zapošljavanje i zadržavanje žena u sektoru odbrane i podršku razvoja karijera žena u službi u Vojsci.

Na planu regionalne saradnje u oblasti rodne ravnopravnosti, Ministarstvo odbrane je, zajedno sa Ministarstvom odbrane BiH, Ministarstvom odbrane Republike Makedonije i Ministarstvom odbrane Republike Srbije, podržalo i aktivni je učesnik navedenog regionalnog projekata u oblasti rodne ravnopravnosti na temu: "Jačanje regionalne saradnje na planu integracije rodne perspektive u reformi sektora bezbjednosti u zemljama zapadnog Balkana", kojeg implementira UNDP (Razvojni projekat UN) / SEESAC (Regionalna inicijativa za kontrolu malog i lakog naoružanja u JIE - Centar za jugoistočnu i istočnu Evropu), a koji ima tri komponente i to: 1.Podrška institucionalizaciji mehanizama za rodnu ravnopravnost pri Ministarstvima odbrane i u oružanim snagama i razvoj njihovih kapaciteta; 2.Podrška reformi kadrovske politike radi poboljšanja zapošljavanja i zadržavanja žena u službi i 3.Podignuta svijest o rodnoj ravnopravnosti kroz program senzitivizacije. Implementacija projekta, koji je zasnovan na principima Rezolucije 1325 Savjeta bezbjednosti UN, pomoći će naporima zemalja regiona, potpisnicima projekta, da poboljšaju prisustvo žena u vojnoj

profesiji i da povećaju, odnosno zadrže postojeće žensko vojno osoblje u odbrambenom sistemu. U cilju sprovođenja ovog projekta, Ministarstvo odbrane je utvrdilo Program aktivnosti za realizaciju komponenti regionalnog projekta za period 2012.-2015.godine, koji je ušao u Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori (PAPRR) za period 2013.- 2017. godina.

Takođe, na planu regionalne saradnje, Ministarstvo odbrane, od 2011.godine, aktivno učestvuje u projektu regionalne inicijative SEDM-a na temu: „Ženski lideri u bezbjednosti i odbrani“ (FLSD), koji će doprinijeti implementaciji Rezolucije 1325 SB UN i koji ima za cilj da okupi žene lidere na visokim funkcijama u sistemu odbrane i bezbjednosti da razgovaraju i odrede kako da se žene uključe u oblast odbrane i u bezbjedonosne organizacije jugoistočne Evrope, obzirom da sve veći broj članica međunarodnih organizacija prepoznaje rod kao vrlo značajan aspekt mira i bezbjednosti.